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яка ґрунтується на комплексній подачі спеціально відібраного дидактичного 

матеріалу, що дозволяє сформувати в молодших школярів належні навички 

діалогічного спілкування на уроці української мови при виконанні навчальних 

завдань. 
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СУЧАСНІ ФОРМИ РОБОТИ КОРЕКЦІЙНОГО ПЕДАГОГА З БАТЬКАМИ ДИТИНИ 

З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 

 

Для запобігання й корекції патологічного формування особистості велике 

значення має допомога дефектолога у встановленні правильних взаємин батьків 

з дитиною. Тому робота корекційного педагога з родиною, що виховує дитину з 

вадами психофізичного розвитку повинна бути спрямована на надання 

кваліфікованої підтримки батькам; допомогу близьким дорослим у створенні 

комфортного для розвитку дитини сімейного середовища; формування умов для 

активної участі батьків у вихованні та навчанні дитини; розвиток адекватних 

взаємин між дорослими та дітьми тощо. 

Робота корекційного педагога з батьками має здійснюватися в двох 

напрямах: з колективом батьків та індивідуально. 

Так, Л. Гурнік зазначає, що в арсеналі дефектологів багато традиційних 

форм роботи, які наповнені новим змістом: збори батьків, колективні та групові 

консультації, бесіди, лекції, конференції, батьківський всеобуч. До того ж він має 

забезпечити диференційований підхід до принципу формування педагогічної 

культури батьків, врахування їх освітнього рівня, життєвого досвіду та вікових 

особливостей їхніх дітей [1]. 

Організовуючи роботу з батьками в системі педагогічного всеобучу, 

корекційний педагог повинен ставити за мету не тільки озброїти батьків 

знаннями, але й підвищити їх педагогічну культуру, прискорити процес 

родинного виховання. 

Практика свідчить, що одними з найефективніших форм роботи з батьками 

є нетрадиційні форми і методи роботи. Серед них – функціонування 
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консультпунктів з проблем родинного виховання, конференції батьків з обміну 

досвідом щодо організації раціонального дозвілля дітей [2]. Вони поєднуються з 

традиційними, такими, як: університети педагогічних знань для батьків, 

батьківський всеобуч, вечори запитань та відповідей, збори-практикуми, бесіди, 

дискусійні клуби, клуби батьківського спілкування. Цікавими формами роботи з 

батьками є проведення конференцій з проблем родинного виховання на засадах 

народної педагогіки, читацькі конференції за книгами з родинного виховання, 

огляди новинок літератури. 

У сучасній педагогічній науці традиційні форми роботи з батьківською 

громадськістю вдало доповнюються нетрадиційними формами. Наприклад:  

− дерево родоводу (зустріч поколінь, роздуми над проблемами родинного 

виховання, звернення до народної педагогіки); 

− у родинному колі (анкетування батьків, індивідуальна допомога 

родинам через консультації, практичний показ, зустрічі з лікарями психологами, 

юристами); 

− родинний міст (зустрічі з батьками та обговорення проблем виховання 

дітей); 

− народна світлиця (звернення до народних традицій, формування 

особистості дитини через природу, спілкування батьків з вихованцями через 

природу, спільну діяльність батьків, дітей, педагогів); 

− альбом-естафета «Як ми відпочиваємо?» (Досвід організації відпочинку 

в родині); 

− дискусійний клуб (обговорення проблем виховання дітей); 

− родинна скарбниця (добірка матеріалів з досвіду родинного виховання); 

− азбука родинного виховання (обговорення проблем, труднощів 

виховання дітей у неповних сім’ях, виступи лікарів, юристів, психологів, 

педагогів, надання батькам індивідуальної допомоги); 

− дні довіри (у визначені дні педагоги, лікарі, психологи ведуть прийоми 

батьків і консультують їх з проблем виховання) [2]. 

Для підвищення педагогічної компетентності батьків дітей раннього віку 

необхідно використовувати сучасні методи спілкування з ними (рольове 

програвання проблемних задач сімейного виховання, моделювання способів 

батьківської поведінки, обмін досвідом сімейного виховання). Вони дають 

можливість батькам стати активними дослідниками власної поведінки, отримати 

досвід нового бачення звичних способів впливу на дитину. На противагу суто 

вербальній інформації, яка традиційно складає зміст зустрічей з батьками, 

важливим змістовним компонентом спілкування з батьками мають стати 

практичні дії з ігровими завданнями чи ситуаціями, ігровим предметом чи 

образом, малюнком. Сучасні дослідження доводять, що ігрове спілкування з 

батьками – ефективний засіб оволодіння ними «мовою гри» і є засобом 

профілактики батьківської авторитарності. Тому саме ігровий метод спілкування 

дефектолога з батьками має стати пріоритетним [3]. 

Таким чином, існує багато традиційних і нетрадиційних форм роботи 

корекційного педагога з батьками, що виховують дитину з відхиленнями в 
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розвитку. Серед сучасних видів можна виділити такі: дерево родоводу, 

анкетування батьків, індивідуальна допомога родинам через консультації, 

практичний показ, зустрічі з лікарями психологами, родинний міст, народна 

світлиця, альбом-естафета «Як ми відпочиваємо?», дискусійний клуб, родинна 

скарбниця, азбука родинного виховання, дні довіри тощо. 
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ШЛЯХИ ЗДІЙСНЕННЯ ІНДИВІДУАЛЬНОГО ПІДХОДУ В ПРОЦЕСІ РОЗВИТКУ 

МОВЛЕННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ 

 

Мовлення дітей – одна зі стрижневих проблем дошкільної педагогіки. Її 

актуальність обумовлена пріоритетними напрямами Національної доктрини 

розвитку освіти України в ХХІ столітті. Однією з найважливіших проблем 

становлення особистості дитини є розвиток її розмовного, живого мовлення, 

наповненого емоційним змістом. Сьогодні впровадження загальної 

автоматизації і комп’ютеризації збіднює мовлення дитини. У ситуації, що 

склалася, заповнити дефіцит емоційного й виразного мовлення дитини може 

допомогти залучення дітей з дошкільного віку до творів мистецтва. 

Питанням індивідуального підходу займалися провідні вчені 

О.В. Запорожець, Г.С. Костюк, В.К. Котирло, Д.Б. Ельконін, та інші. Так, 

Г.С. Костюк розглядає індивідуальний підхід, як складову методики навчальної 

діяльності. Також, автор переконує, що не можна не враховувати індивідуальну 

своєрідність кожної дитини і орієнтуватися на середнього вихованця, не звертати 

увагу на труднощі, які виникають під час навчання. Але разом із тим 

наголошується на тому, що не можна індивідуальний підхід зводити до 

пристосування навчання до індивідуальних особливостей дітей дошкільного 

віку, відповідно їх скеровувати, забезпечувати максимальний розвиток нахилів, 

здібностей [2].  

Провідним принципом розвитку індивідуальності вважається принцип 

індивідуального підходу, сутність якого полягає у врахуванні та вивченні 

індивідуальних відмінностей дітей. В усіх педагогічних посібниках 

підкреслюється значення двох принципів: урахування вікових особливостей і 

здійснення виховання на основі індивідуального підходу. Психолого-педагогічні 

дослідження останніх десятиліть показали, що найважливіше значення має не 

стільки знання вихователем віку та індивідуальних особливостей, скільки 
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